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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 24.02.2023 

  

  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

  

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Κεραμέως Ν., και τον 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Χατζηδάκη Κ. 

 

Θέμα: Επιτακτική ανάγκη εφαρμογής του νόμου για την συνυπηρέτηση 

στην περίπτωση των εκπαιδευτικών 

 

Αξιότιμη κ. Υπουργέ, / Αξιότιμε, κύριε Υπουργέ 

 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 11 του Νόμου 4440/2016, «επιτρέπεται, ύστερα 

από αίτηση, η απόσπαση για συνυπηρέτηση στην περιοχή που υπηρετεί 

σύζυγος ή συμβιών (…) δημόσιος υπάλληλος δημόσιας υπηρεσίας, Ν.Π.Δ.Δ., 

ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού και Ν.Π.Ι.Δ. ή λειτουργός …». Στον ίδιο Νόμο 

προβλέπεται ότι η Κεντρική Επιτροπή Κινητικότητας «γνωμοδοτεί για την 

κατανομή των αιτούμενων υπαλλήλων σε θέσεις αντίστοιχες των τυπικών και 

ουσιαστικών προσόντων τους, λαμβάνοντας υπόψη τις υπηρεσιακές ανάγκες 

των φορέων ανά περιοχή». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Αν και ο Νόμος εφαρμόζεται στην περίπτωση της πλειοψηφίας των 

δημοσίων υπαλλήλων, δεν ισχύει για τους/τις εκπαιδευτικούς. Ως γνωστόν, οι 

εκπαιδευτικοί τοποθετούνται -τουλάχιστον κατά τα πρώτα χρόνια της 

επαγγελματικής τους πορείας – στα δυσπρόσιτα σχολεία της παραμεθορίου. 

Με τις ισχύουσες συνθήκες είναι υποχρεωμένοι/ες να υπηρετούν στις περιοχές 

αυτές τουλάχιστον δέκα χρόνια, έως ότου συγκεντρώσουν τα απαραίτητα 

«μόρια» για την διεκδίκηση μιας θέσης πιο κοντά στον τόπο της μόνιμης 

κατοικίας τους. 

Στην περίπτωση που κάποιος/α εκπαιδευτικός είναι παντρεμένος/η με 

συνάδελφο του/της, είναι σχεδόν απίθανο οι δύο σύζυγοι να συνυπηρετήσουν 

στην ίδια περιοχή, εξαιτίας του ότι ο σχετικός νόμος δεν εφαρμόζεται. 

Είναι αδιαμφισβήτητο ότι η Ελλάδα αντιμετωπίζει σοβαρότατο 

δημογραφικό πρόβλημα, καθώς οι γεννήσεις (όπως φάνηκε και στην τελευταία 

απογραφή) είναι πολύ λιγότερες από τους θανάτους. Ενδεικτικά, μόνο το 2021 

καταγράφηκε έλλειμμα 58.573 γεννήσεων σε  σχέση με τους θανάτους, ενώ 

πλέον αντιστοιχούν λιγότερα από 1,5 τέκνα ανά γυναίκα.  

Με δεδομένη την κατάσταση αυτή, η Πολιτεία οφείλει να στέκεται αρωγός 

στους νέους ανθρώπους, οι οποίοι υπερβαίνουν τις ποικίλες δυσκολίες, όπως 

είναι η οικονομική κρίση, οι χαμηλές αμοιβές, τα υψηλά ενοίκια κτλ, και 

αποφασίζουν να ενώσουν τις ζωές τους, επιθυμώντας να δημιουργήσουν 

οικογένεια και να τεκνοποιήσουν.  

Αντ’ αυτού παρατηρούμε ότι τα αρμόδια Υπουργεία δεν έχουν 

προνοήσει για τους νέους/ες εκπαιδευτικούς, οι οποίοι/ες είναι παντρεμένοι/ες 

και έχουν ή σκοπεύουν να αποκτήσουν παιδιά. Στην πραγματικότητα τους/τις 

απομονώνει σε δυσπρόσιτες περιοχές και επί της ουσίας χωρίζει τα νέα 

ζευγάρια αλλά και την οικογένεια που ενδεχομένως έχουν αποκτήσει. Δεν είναι 

δυνατόν ένα νέο ζευγάρι να συναντιέται μόνο την περίοδο των Χριστουγέννων, 

του Πάσχα και κατά τους καλοκαιρινούς μήνες και τον υπόλοιπο χρόνο το ένα 

πρόσωπο να βρίσκεται, παραδείγματος χάρη, στην Κρήτη και το άλλο στην 
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Μυτιλήνη. Ούτε είναι δυνατόν τα παιδία να βλέπουν τον έναν από τους δύο 

γονείς τους ανά διαστήματα πολλών μηνών.  

 

Συνεπώς, 

Επειδή ο γάμος και η οικογένεια είναι οι ιερότεροι από τους θεσμούς της 

κοινωνίας μας. 

Επειδή η γονεϊκότητα πρέπει να αντιμετωπίζεται από την Πολιτεία με απόλυτη 

ευαισθησία. 

Επειδή το δημογραφικό πρόβλημα είναι οξύτατο και απαιτεί άμεση λύση. 

Επειδή αποτελεί υποχρέωση της Κυβέρνησης να αντιμετωπίζει τους/τις 

εκπαιδευτικούς όπως τους/τις υπόλοιπους/ες δημοσίους υπαλλήλους,  

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

 

1. Είστε ενήμεροι για τις δυσκολίες τις οποίες αντιμετωπίζουν οι 

παντρεμένοι/ες εκπαιδευτικοί που υπηρετούν σε διαφορετικές περιοχές 

της επικράτειας; 

2. Σκοπεύετε να αναλάβετε πρωτοβουλίες, ώστε να εφαρμοστεί ο Νομός 

για τη συνυπηρέτηση στην περίπτωση των εκπαιδευτικών; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

Κωνσταντίνα Αδάμου 

 




